

## 冬天

路桥路南小学五(5)班 孙若惜  
小记者证号 021428

我爱白雪,我爱雪景,我更爱冬天。冬天是心灵的年轮。冬天虽然十分寒冷,但是它有着无可比拟的幸福和温暖。

冬天的寒气遍布每个角落。西北风刺透衣衫上蹿下跳。路旁的树木,光秃秃地耸立在两侧,东倒西歪的枝条摇摇欲坠。原本顽强的小草,也要点头哈腰地向寒风示好。

寒风继续咆哮着,就像一头凶猛的野兽,要把万物都吞噬掉。枯黄的树枝上挂满了霜,堆起了雪,大地也被层层叠叠的冰雪覆盖,变得银装素裹,仿佛置身于一个冰雪的世界,那洁白的雪花纷纷扬扬地洒落下来,仿佛是冬天给大地的礼物,像是在诉说着冬天的故事。

路上的行人,穿着厚厚的衣裳,脚踩在大地上,发出了咯吱咯吱的响声。每一步都显得那么艰难。人们的脸被刮得通红,就像一个熟透的柿子般。在这个天寒地冻的季节里,人们的话似乎都变少了,取而代之的是神秘与忍耐。

冬天虽然寒冷,但同时也带来了新的希望,让我们一起迎接这个充满诗意的季节吧!

(指导老师 卢珊)

## 冬天

黄岩樊川书院四(5)班 张愉棠  
小记者证号 100247

冬天来得总是晚一些的,但今年的冬天来得突然,让人出乎意料。冷空气降临,一切都变得寂静无比。仅有的一缕阳光照在身上,也没能带来一丝暖意。候鸟早就迁徙了,家里的乌龟也冬眠了。冬天就这样来啦,来得匆忙。

冬至是冬天里白天最短的一天。白天很容易就悄然流逝,早晨6时,太阳才悄悄探出小脑袋,下午4时多,天边泛起了金光,在晚霞的照耀下,夜幕降临。仰望天空,一边是“水深火热”,一边则是“月黑风高”,这感觉就像处于两个世界。太阳一边欣赏自己一天下来创造的菁华,一边早早地躲在了山后。很好奇,难道太阳也要冬眠吗?

这样奇怪的日子,也是大大缩短了我们的工作学习的时间,虽然晚上依然可以学习,但是谁会愿意长时间待在黑暗中呢?月亮的光远远不够,只能给人以心灵的寄托。昼短夜长,教会了我们要珍惜时间,充实生活。

冬天的特点还有很多,比如北方冬天的皑皑白雪,一片白茫茫的冰雪世界;三亚冬天俨然没啥变化,依然是艳阳高照,碧海蓝天。冬天是丰富多彩的,冬姑娘轻轻一挥手,便能给大地笼上一层薄纱。等大地苏醒之时,也就是春天来换班了。

(指导老师 许雪丽)



陈静/制图

## 阳光下

椒江云健小学四(2)班 卢逸依  
小记者证号 001132

阳光下的秋天,别有一番风味!

秋天是金黄色的,阳光透过银杏树的缝隙洒在满地的银杏叶上,就像天边升起一片金色的霞光。凑近一看,一片片金灿灿的银杏叶,像一把把小扇子,在阳光的照射下显得格外美丽。银杏树下,跑过一群无忧无虑的孩童,留下一串串笑声。远处,地上蹲着一个小女孩正在捡银杏叶,只见她一只手拿着银杏叶,一边自言自语:“银杏叶真好看,可以当我的书签。”说着,小女

孩拿着银杏叶跑走了。

阳光下的秋天是甘甜的,你瞧,满树红彤彤的柿子在阳光的照耀下满眼喜庆。趁阳光正好,孩子们在柿子树下嬉戏、玩闹。看,远处的那个小男孩重重地摔了一跤,可他没喊一声疼,转身爬起来就跑走了。尽管大人使劲地喊,他们就当作没听见。对于孩子们来说,阳光下的秋天何尝不是甘甜的呢?

阳光下的秋天是幽香的。早上,迎着阳光,踏进校园的那一刻,桂花的香味便扑面而来。桂花树下,有的同学晨读,有的同学

聊天,有的同学阳光的沐浴下闻着桂花香……

阳光下的秋天是迷人的。瞧,枫叶换上了红色的外衣,在阳光下十分耀眼,一阵秋风吹过,一片枫叶敲打着另一片枫叶,好像在说悄悄话。我伸出手接过飘落的一片枫叶,看着犹如手掌般的枫叶,心中充满了无尽的遐想,这时候,又一片枫叶落在了我的肩上,我抬头看树,一束阳光照下来,枫叶格外的红。

阳光下的秋天充满了无限的想象,我爱秋天,我更爱阳光下的秋天!

(指导老师 卢莉群)

## 冬之情影

台州学院附属文华小学  
六(2)班 徐芷柔  
小记者证号 001531

树梢下,叶隙间,光影斑驳中,我捕捉到了那无声无息的冬日的情影。

桌上的炉子里还燃着微火,映照着重边的茶盏,红彤彤的,似一团热烈的红云。被感冒侵袭的我,困在了家中养病。望向窗外,树干上光秃秃的,叶片落得毫不留情。花儿缩回了“屋”里,等着春来。鸟儿不见了,没有啁啾,也没有虫鸣,四周静悄悄的。

笔尖的油墨也不知怎么了,不出水了,也许连墨汁都被冷意冻回去了呢!电视上放着复古画质的动画,也只有这样的日子,人们才会宅在家中,谁叫这天儿冷得如同空中有个大空调在奋力吹冷气呢!

厨房里的餐具闪闪发

亮,边儿上的茶壶里还冒着白烟,像是在跳舞。热乎乎的东西最能温暖人心了。柜子里的毛衣上一个球儿、一个球儿地连着,好似无聊地在毛衣上打着结玩。吊扇上落了灰,快有两三毫米厚了,夏天溜得悄无影踪了,毫无防备间,冬悄然而至。

突然,我瞥到了寂静的田野突发的活力——猫儿狗儿在里面打滚撒欢,幻想着自己踩在云间。我也有了活力,捂着杯热水冲出家门。街上,人们裹着大衣,脚步慢了许多。

南方的冬天是鲜少有雪的,一旦下了雪,你就会看见一群“粽子”在雪地里手舞足蹈。可惜,现在只有“粽子”却没有一点雪。

不过,在我看来,南方的冬天没有雪也是美的,它明媚,清冷,但冷中不失趣味。

(指导老师 陈央央)

## 冬日所思

温岭新河小学  
四(6)班 颜姝潼  
小记者证号 273004

冬日来临,树叶飘落,再无生机。我们感受了春天的温暖,夏天的炎热和秋天的凉爽,现在只剩下寒冷的冬天了。让我们穿上羽绒服,一起去感受诗人眼中的冬天吧!

第一首,《立冬前一日霜对菊有感》,是宋代的钱时写的。“昨夜清霜冷絮凋,纷纷红叶满阶头。园林尽扫西风去,惟有黄花不负秋。”它的意思是:在昨夜,霜降了,我的被子变得很凉。今天早上,我在路上走时,本是翠绿的叶子变成鲜红色,落满台阶。走入花园,寒风吹了进来,春天开放茂盛的花草全部没有了生机,让我感到惋惜,我正

在难过中,一眼见到开放茂盛的菊花,你瞧,寒冷的冬日里,只有菊花是茂盛开放的。讲到这儿,你的脑海里会想到什么?菊花可以想象成一种人格,在困难中,在别人都倒下的时候,是他在困难中坚持了很久。在诗人眼中,看山不是山,看水不是水,诗人是在写冬天的景物吗?一定是,那诗人仅仅是写冬天的景物吗?一定不是。

当然,还有其他的诗,“白日依山尽,黄河入海流。欲穷千里目,更上一层楼。”大家应该对这首诗不陌生,这就是王之涣写的《登鹳雀楼》。但它又指的什么呢?你瞧,“白日依山尽,黄河入海流”,这么远的风景,王之涣是怎么看到的?因为“欲穷千里目,更上一层楼”。

(指导老师 林艳)

## 小区的秋天

玉环环山小学状元桥校区三(9)班 苏叶煊  
小记者证号 060487

小区楼下有一个小花园,到秋天时,十分美丽,就像一幅油画。

走进大门,就可以看见两方水池,水池两侧雕刻着几条石鱼,一到指定的时间,它们就会从嘴里“吐”出喷泉。再往里走,就是一丛丛绿色的灌木,到了秋天,仿佛绿得像一把撑开的大伞,“大伞”下是流浪小猫栖居的家。灌木丛给“画”涂上了富有生趣的绿色。

枫叶悄悄地由绿变红,红得像火焰一般热烈。红色枫叶像小巴掌,它们自由地从树上飘下来,像一位优雅、美丽的舞蹈家。枫叶给“画”增添上艳丽的红色。

银杏树是摇身一变,满身带有金黄的树叶,仿佛一把把“金扇子”,秋风一吹,银杏叶飘落一地,地面居然都沾上了贵气,它们被小区居民带回家作树叶画。然而,银杏的果子却发出一股淡淡的臭味,完全和优雅沾不上边。银杏树给“画”赋予了富贵的金黄。

绿、红、金黄,丰富的色彩组成了小区这幅“油画”中的秋色,小区的秋天是最美的。

(指导老师 夏敏峰)

## 冬日银杏

仙居四小四(1)班 官朱滢  
小记者证号 080918

冬天来了,街道上的银杏叶都变成金黄色的了。一片片银杏叶像一把把小扇子,扇啊扇,扇走了之前的炎热。

每当我看见银杏叶时,就会想起上幼儿园时的一件事。那天,妈妈送我去幼儿园,我一见到满地的银杏叶就手舞足蹈,顾不得迟到,蹲下来捡起树叶,妈妈不停地催促我,我只能走开了。到教室后,老师一下就看中了我的银杏叶,给我折了几只蝴蝶。从此,只要手上有银杏叶,我都会折几只蝴蝶。

银杏叶金黄金黄的,落在地上像给大地盖了一条金毛毯。仔细一看,银杏叶的形状像一把小扇子,叶柄细细的,像一根短绳子。叶子金灿灿的,有一些银杏叶出现深色斑点,但这并没有让它显得丑,反而把银杏叶衬托得更加美丽。

银杏还被称为活化石,据说它比恐龙出现的时间还早哩!恐龙是因为环境变化而灭绝的,银杏比恐龙出现的时间早,在越来越恶劣的环境下都能生存,可见生命力是多么顽强啊!

冬日的银杏,虽然你长得普通,但你顽强的生命力也是一种美!

(指导老师 张超)